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Momento do Cabo

O objetivo do momento do cabo é dar ao projetista uma boa referéncia quanto ao nivel de tensdes resultantes na

secdo (protensdo + carga atuante), facilitando assim anular as tensdes na borda inicialmente tracionada através de

um correto posicionamento dos cabos de protensao.

E importante salientar que na formulagdo do momento do cabo existe tanto a parcela isostatica {FS * g} como a

parcela da normal (}7;1 * i). Para evitar confusdes, a férmula foi resumidamente colocada na legenda.
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Dadas as seguintes convengdes:

Mt » momento fletor atuante, por metro, do carregamento em estudo (ATOPRO, CFREQ,...). (+) Tragdo em baixo.

Fp » Forga total, por metro, de protensdo na segdo. (+) Compressao.
e » Excentricidade do cabo de protensdo. (+) Acima da LN.

My » Momento hiperestatico, por metro, atuante na sec¢do. (+) Tracdo em baixo.

yf » Coeficiente de majoragdo dos esforgos atuantes.
Yp » Coeficiente de majoracdo das forgas de protensdo.

yH » Coeficiente de minoragdo/majoragdo dos esforgos hiperestaticos favoraveis/desfavoraveis.

S » Area, por metro, da sec3o.
W, » Mddulo de resisténcia inferior, por metro.
Ws » Mddulo de resisténcia superior, por metro.
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As férmulas para calculo das tensdes validas para ambas as situagdes sao:
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Og = -(M/Ws).% + (~Fp/S -Fp.e/Ws ). 7p - (Mu/Ws ). 74
O, =+ (MW ). % + (-Fp/S +Fp.e/W; ). 7p +{Mu/Ws ). Tu

Célculo do Momento do Cabo para cada uma das situacdes:

a) M >0 » Objetivo: Zerar tensdes de tracdo inferiores.

Gy = +(M/W )% + (-Fp/S+Fp.eW;). 7% + (MwWy) 7u
0 = +(M/Wy).% + (~Fp/S+Fp.e/W;). 7% + (MwW;) 7 x[Wq/%]

D =+ + (~Fo.Wy/S+Fp.e).7 |+ | Mu.H
% L
Maruante Mcaso Minper

b) Mf < 0 » Objetivo: Zerar tensGes de tragdo superiores.

Cs = -(M/Ws). % + (~Fe/S-Fe.e/Wis).%e - (MwWs). 7

0 = ~(M/Ws)% + (~Fp/S=Fp.e/Ws). e - (MwWs) 7 >fWs/%]

i = + (e Ws/S+Fp.e)de |+ |[+Mu.2n
% L
MaTuanTe Mcaso Miren

Note que a féormula apresentada na legenda do programa para o momento do cabo é exatamente a anterior com y, =
yf=1,0 (CQPERM).

Outra conclusdo que podemos chegar diretamente através das fdrmulas anteriores é a seguinte: se a laje estd com o
hiperestatico calculado, mesmo que vocé iguale o momento do cabo com o momento atuante, as tensdes nao ficardo

zeradas.

No caso contrdrio, isto é, com a laje ainda sem hiperestatico, as tensdes sempre anulardo nos pontos onde o
momento do cabo for igual ao momento atuante correspondente.

A seguir o calculo do momento do cabo em um determinado ponto de um perfil.
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"""" = Secdo da
RPU

Fonto escolhido para o caloulo

Observe que o Ms é menor que “0”:
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104, 1

Portanto a formulagao sera:

Gs = ~(M/Ws).% + (-Fp/S-Fp.e/Ws).7r - (MuWs) 7n

0 = ~(M/Ws). % + (~Fp/S=Fp.0/Ws).7p - {uﬂms].;u «fFWs/ %]

0 = + (HFp.Ws/S+Fp.e)7p |+

. —

MaTuante Mcaeo

Desconsiderado, pois ndo
foi processado o
hiparestatico

Resumindo:
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W,
M o be = (me Xe+ PypX ?‘!) + largura da RPU

Para pegar os dados da formula, basta entrar no perfil do cabo de Forca de Protensao:

e EAG = [Frojeba CF-Vigs 1-Flashificads - 0001 - EAGUFRD - Edibor die Lajes Probendidas]
'f, Serpsen Pt Exbyy epemboe Elocos  Moddwar Cotsgem  Gersl Plants  Elevaaclo  Cabos  Rasds

[ 8] | poler|rale] B B = || @6 @] o)

Pf_inf
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Calculo de W, e S (lembrando que sdo por metro):

I b % h? 40 = 50° E‘m!j
W, = ;— 2%y + largura da RPU = Taxa2s )~ 0.4 = 41666.7 m
S= (b xh) = largura da RPU = (40 % 50) = 0.4 = 5000 €™/
Obs.: Esses valores podem ser conferidos no préprio Editor de lajes protendidas:

IE EAG - [Projeto CP-Viga 1-Plastificada - 0001 - EA
EE;ﬂrquivu Editar Exibir Desenhar Blocos

R |ifﬂ' Az, E
2 [ = S o S (1 V)

H.f

Clique duas vezes no ponto do perfil.

Dados de secao retangular =

Ok

Cancelar

o
—

40

&, altura da zecao deve zer formecida em cm.

W&o para calculo de acrézcimo de tensles [cm): |B|:|I:|

Fropriedades geométricas da secio

Fozicdo do CG em relagdo a face inferior [weg): 25,00 cm
Area [5): _ R000.0 crnd/m
Inércia [I]: 10416EE. 7 crmd/m

A EEE. T cm3/m

taddulo de resisténcia superiar [Wz);

tadulo de resizténcia inferior W) HBEE. 7 emid/m

Outros dadas:

Forcentagem na RTE: 100.0 %
Largura equivalente: 40,00 cm = Alterar p/ secBa T oul..
41666,7

Meano = (124,? x 18,1+ 124,7 )+ 0,4 = 8240 tf. emy

5000
tf.
Moo= 82,4 ! mf{m
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